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Sola SV
Interpellasjon og innlegg: Universelt utformede lekeplasser
Interpellasjon. 

I sak 28 i formannskapet ang. kartlegging/oppgradering av lekeplasser, som forøvrig er en veldig positiv sak, savnet jeg lekeplasser tilrettelagt for barn og foreldre med funksjonsnedsettelser.

Dette er en gruppe som ofte blir glemt og som derfor ofte blir tilskuere til leken, i stedet for deltakere. Dette på tross av at lovgivningen om at det skal legges vekt på universell utforming slik at arealet er tilgjengelig for alle, særlig barns behov for leke og oppholds/uteareal.

Meg bekjent finnes det i dag ikke en eneste lekeplass i Sola kommune med ett eneste lekeapparat tilpasset barn i f.eks. rullestol, selv ikke i skolegårdene er lekeapparater tilrettelagte.

Det er ikke godt nok å bare sikre tilgang, med fine stier og lave fortau slik at barna kommer helt frem til lekene. Det hjelper lite når barna deretter kun kan sitte passive å se på alle de andre barna som leker fordi de ikke kommer seg opp i borgen, sklia eller dissa. Barn som har funksjonsnedsettelser, har behov for det samme som mange andre barn; følelse av mestring, glede ved å sanse, leke og være rundt andre.

Behovet for universell utforming gjelder forøvrig ikke bare barn som sitter i rullestol, eller som har andre funksjonsnedsettelser, men også foreldre som sitter i rullestol og som ikke kan leke med barna sine

Et av SV sine mål i partiprogrammet har vært at alle barn skal inkluderes i uteleken i Sola. Vi gikk til valg på at kommunen må bygge universelt utformede lekeplasser for å oppnå dette, og da ikke bare universelle omgivelser, men lekeapparatene i seg selv. 

Barn med funksjonsnedsettelser som skal vokse opp i Sola skal oppleve at vi er en kommune for absolutt alle. Gjennom å støtte SVs forslag sender vi et viktig signal om at vi er nettopp det.

Forslag til vedtak:

Fremtidige planer skal inkludere barn med funksjonsnedsettelser i leken, og ikke bare legge til rette for orkesterplass utenfra. Krav om minst en lekeplass med universelt utformede lekeapparater i kommunens større boligområder, eksempelvis Skadberg, Tananger Ring, Jåsund, Sola sentrum o.l.

Forslaget ble enstemmig vedtatt.
Utdrag fra artikkel i etterkant (inspirasjon):

«Har flere forslag til apparater og utstyr som kan være til stor glede og hjelp for barn med funksjonsnedsettelser:

- Stenger i ulik høyde kan gi dem god trening i å dra seg frem og heise seg opp. For mange er ryggmuskulaturen svak, og de siger lett sammen i stolen. En bro som er bred nok for rullestol og som tåler vekten av elektriske rullestoler med sidestøtte for svaksynte eller blinde, vil gi flere barn mulighet til å delta. Det samme vil en lekehytte som er bred nok til at en rullestol kommer inn og kan snu. En vippe eller karusell som er trygg for rullestolbrukere, blinde eller muskelsvake. Trommer eller rør som vibrere, gir en ekstra opplevelse for hørselshemmede. En opphøyd flate i bordhøyde hvor barn i rullestol likevel kan leke med sand, spann og spade, når de ikke klarer sette seg ned i sanden. 

En bred rutsjebane der både barnet og en voksen kan sitte sammen er et annet forslag, eller en renne for å rutsje alene uten støtte. Utstyr som stimulerer sansene er også viktige, både lukt, lyder og berøring. Lekeplasser med ulike naturelementer, apparater og overflater, farger og lyder som stimulerer både følesans, syn og hørsel. Naturelementene gir ulik lyd, lykt og berøring, som busker, gress, sand, trær, steiner. Dette ville kommet alle til gode.»
https://www.solabladet.no/viljar-12-er-ett-av-mange-barn-som-ikke-har-glede-av-lekeplassene-i-sola/s/5-106-257473?access=granted
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